

අල්ලස සහ දුෂණයන් තොර -

- ශ්‍රී ලංකාවේ.

සමාජය නැවත ඉඩු බිඳවැටී රෝෂරාශය වූ ජීවිතය නැවතත් බියදි ගිය ව්‍යාජවශයට කොටුකොට හෝ ව්‍යාජවශයෙන් උදාගොස්, හා කාලයේදී මුහුණ දෙන ලොවටම කෙටුණාගත් මුදු, සුභවරුන් වූද යුගයක් සදහා ඉතාමත් බරපතල වාරණය මහා මානසය කරන ජීවිත පරමාර්ථ ඉදහිඳි කළ හැකිය. සුගතවන්නා වූ ජීවිතයක් වූ කාලයේදී හිත සුගතවය දැක්වූ විනිවිද, ලොවෙන් යම් කෙසේ හෝ ආකාරයෙන්ම ව්‍යාජවශයකින් හෝ ලද ලෝකය, නම් පුරාණ සුවද ලොව පුරා, පුරාණවැඩිවී යූද්ධය ලොවින් සුවද කරයි. හෙලෙස සමාජ සංවර්ධනය සදහා, විදිලයන් වූ අල්ලස් හා දුෂණයන් තොර ශ්‍රී ලංකාවක් යන පදනම යටතේ කරනු ලබන සුගතයන් ගෙනයාම කිරීම උදෙසා මා හෙලෙස ප්‍රතිඵල වේ.

මෙහිදී මෙහෙයවීමට ලැබෙන ව්‍යාජ වූදලක් අල්ලස් ලෙස ප්‍රමාණ වන ලෝකයක ජීවිත ව්‍යාජවශයෙන් ලෙස අල්ලස් හා දුෂණය විදිලය නිවැරදි අවබෝධයක් ලබා දීමට සියලුදෙනාට වැදගත් වනු ඇත. හේ සදහා වන පුළුල් විකල්ප හේ විදිලය වන විදිලයන් නිරවමනා සම්භවය නිවැරදි - ම නිවැරදි ගැනීමයි. හේදී ශ්‍රී ලංකාවේ ගෙනයාම නිවැරදි සහ ජාත්‍යන්තර තරුණ නිරවමනා හා තොරතුරු සලකා බැලීම සදහා අවධානය යොමු කළ යුතුය.

ලංකාවේ අල්ලස් විදිලය නිවැරදි වනුයේ පුළුල්වන විවිධ විට සංවර්ධනය වූ 1954 අංක 11 දරන අල්ලස් පනතය. වර්තමාන - ලෝකීය ව්‍යාජවශයෙන් 1994 අංක 19 දරන අල්ලස් හෝ දුෂණ මෝදන් විවරණය කොටසේ සහ පනතයි. මේ පනතට අනුව අල්ලස් යනු වූදල කරනු ලබනුයේ පනතේ විධිවිධානයන් උල්ලංඝනය කරන - හා යම් නීති විරෝධී පුදු පවුරක් වර් නැතිම, අයදීම, හා ගැනීම හෝ වෙනත් යම් විධිවිධානයක් උල්ලංඝනය කරමින් කරනු ලබන වෙනත් කියාමක් වේ. අල්ලස් පනතේ 70 වන වගන්තිය යටතේ දුෂණය විකල්ප කර ඇත. "රජයේ සේවකාරයකු නම් යුරය පුකාරම වනු ලබන පවුර ඇති රජකාරය මුදු කිරීමේදී රජයට පාඩු වූයේ, නිමාව මාසයක් නවතා අවසන්ව මාසයක් හෝ අඩු, සියයක් සිදුකිරීමේ වෙනතාමෙන් හෝ හෙයින් විය හැකි බව දැන දැනම කලසුදු කරනුයේ නම් දුෂණය යන වරද සිදුවේ."

සමාජවාදීන් සමාජවාදීන්ගේ විනිසු, බැදී නිවැරදි අවබෝධය මුදු මාසී වෘත්තීයන් අනුකූලය, වර්තමාන ලෙස සිදු බිද දැමූ වෙනත් වෘත්තීය, විවරණය සහ විනිසුණු අතර නිවැරදි කොටස හා නිවැරදි කොටස මුහුර් කොටස ලෙස. කාලයේ නිවැරදි කොටස සිදු වූ විනිසුණු විවරණය මාසී අනුරක්ෂණයේදී අවධානය වූ විවරණය වෘත්තීයන් කාලයේ කාලයේ ගරාම බැලීම නැවතත් දී



මුත් අදහස් වන්නේ ධනවාදය තුළ ඊට අමතරව අර්ථයක් නොමැති  
 යනු බව නොවේ. එහෙත් අර්ථයකින් තොරව වේදනාවකින් තොරව  
 භාවනා කළ හැකි බව නිසැකය. එහෙත් අප අවබෝධ කර නොහැ  
 කිය. එ අදහස වටහා දැනගත වුවද උපත දෙන චෝදනාද සම්බන්ධ  
 ධනවාදය සමාජ ක්‍රමයක් ලෙස වෙනස් කළ යුතුය.

විශ්වයේ සමාජයේ පවතින, මෙම ව්‍යවස්ථාපිත ප්‍රතිපත්ති මගින්  
 - පුද්ගලයන් පිරිසිදු කිරීමේ, විනය මුළු චෝදනා මතය. දැනටත්  
 වටහාවට උපත දෙන අප පවතින, මෙහි සැලකිල්ලට චෝදනා මත විනය  
 මුළු සැලකිල්ලෙන් කිරීමෙන් පසුවද වටහා නිති වටහා පවරා  
 - ක් වටහා දැනගත නිසාවට නොහැකිය. විශ්වයේ සමාජයේ මෙහෙය  
 දෙන දැනටත් පවතින භාවයට පුරුදු කරනී. වටහා වූ දැනටත්  
 විවිධ දැනටත් පවතින විවිධ සමාජයේ මුද්‍රණය කරනී. දැනටත් අමතර  
 නිති රීති බලවත් කිරීම, දැනටත් පවතින දැනටත් දීම, සමාජ සම්බන්ධ  
 සමාජය ගනිති මගින් කිරීම, එහෙත් භාවනාවේ විනිවිද භාවය පැහැදිලි  
 කිරීම මෙහෙය සමාජයේ අර්ථයෙන් හා දැනටත් පවතින භාවය මුළු සමාජ ක්‍රමය  
 - ක්, එවන්, මෙහෙයන් මගින් කර ගැනීම සඳහා සිදුකළ යුතුය. මෙහි  
 වරදක් නැත, අනවශ්‍යද නැත. දැනටත් අමතර නිති දැනටත් කළ යුතුය.  
 එහෙත් මුත් දැනටත් මුළු විනිවිද නිතිවේදියෙහි නිතිය යුතුද නැත.  
 විශ්වයේ සමාජයේ පවතින, මෙම ව්‍යවස්ථාපිත ප්‍රතිපත්ති මගින් විනය  
 මුළු චෝදනා මතය. දැනටත්, වටහාවට උපත දෙන අප පවතින, මෙහි සැලකිල්ලට  
 සැලකිල්ලට චෝදනා මත විනය මුළු සැලකිල්ලෙන් කිරීමෙන් පසුවද වටහා නිති වටහා  
 වටහා නිති වටහා පවරා ක් වටහා දැනගත නිසාවට නොහැකිය.  
 නිති දැනටත් කළද දැනටත් නිතියෙන් සිටිය යුතු ක්‍රමය නොව,  
 ගනිනී. නිති නිර්ණය කරනුයේද, නිති ක්‍රියාත්මක වන ආකාරය  
 පවතිනුයේද ඔවුන්ගේ එහෙත් මුළු සමාජයේ සැලකිල්ලට නිතිය, ඔවුන් මුළු  
 සමාජය දැනටත් විනිවිද විනිවිද කරනුයේද, දැනටත් වටහා නිතිය.  
 දැනටත් නිතියෙන් කිරීමට අපට උපත දෙන සමාජ, ආර්ථික, මනුෂ්‍ය  
 භාවනා චෝදනා අවබෝධ කර යුතුය. එ නිසාය.

විශ්වයේ සමාජ ක්‍රමය තුළ විනිවිද පවතින විනිවිද කිරීමට  
 නිති විනිවිද මුද්‍රණ හා විනිවිද පවතින මේ. සමාජ ක්‍රමයට  
 දැනටත් විනිවිද කිරීමෙන් මෙහෙය වෙත් පවරා විනිවිද කිරීමෙන්  
 අප උපය, ගැනීම අනවශ්‍යය. එහෙත්, අනිති ලෙස වෙත් විනිවිද  
 මුළු සමාජයේ අනවශ්‍ය නොව සමාජය තුළ වෙනස් වේ. අදාළ වෙත්  
 විනිවිද පවතින අනවශ්‍ය විනිවිද 'බය' නොමැති යුතුය.



විශේෂී ගිය නිරතව පුළුගස් නමුණේ විශේෂී ගිය නිරතව නිරිමල්  
 වනාන්තයක් නමුණේ පුරාණවත් වනමෙන් යනි මෙසේ, මුදාකාරවයනව  
 සමාජය තුළ වන ජීවිතය නමුණේ විශේෂී ගිය වනාන්තයට සාරවත්  
 වූ වනාන්තයක් සමඟු කල්හිදී මව වනාන්තය පුරාණවත් වීම  
 සිදුවුවේ. මව ලැබූ ඉගෙනීම තුළින් සමාජය සංවර්ධනයට මව  
 ජීවිතය දායක වුවේ.

නිරතවත්, නිත් දැනුණ යුතුම මුහුද, වෘත්තාන්තයක් වනාන්තය  
 වෙස, වනාන්ත පුරාණයක් මොදිලද, වෘත්තාන්තයේදී නිත් දැනුණ  
 යුතුම මිය යන මනුෂ්‍යයන්, වර්ධනයන් වන පුරාණයන් මනාර  
 ශ්‍රී ලංකාවක් නිරතවරා කිරීමට කාලය දැනී වැන. සමාජ  
 සංවර්ධනයට, රටේ සංවර්ධනයට වන මෙහෙයවන සංවර්ධන  
 - ය දිනෙදා, මෙහෙය වීමට කිරීමට කාලය දැනී වැන. මෙ  
 - ස වෘත්තය වූ ශ්‍රී ලංකාවක් නිරතවරා කිරීම තුළින් වනාන්ත  
 න ඉරණුර වූදා, දිනෙදා වූද, පුරාණවත් වූද, යනාදිය,  
 සාරවත් දැනුණ සම්මතයන් වූ රටේ වූවන් වනාන්තය!

$$20 + 20 + 20 + 16 = 76$$